



Голос Времени

6 АВГУСТА

СРЕДА 2008

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1974 ГОДА

№ 63 (6928)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сообщает пресс-служба губернатора

Знакомство с краем продолжается

Продолжаются рабочие поездки по краю Губернатора Валерия Гаевского. 1 августа он побывал в Степновском районе. Первая остановка была в поселке Верхнестепном. Состоялась встреча с руководством сельсовета. Темой обсуждения стал накопленный здесь опыт благоустройства поселения.

В том же Верхнестепном губернатор посетил ферму племязавода «Восток». Здесь состоялся обмен мнениями о перспективах развития овцеводства на Ставрополье. Куратор отрасли первый заместитель председателя Правительства края Юрий Белый обозначил в качестве перспективной задачи увеличение количества овец от нынешних двух миллионов голов до трехмиллионного поголовья.

Но решить эту задачу можно только при условии, что шерсть будет востребована на внутреннем рынке. Пока, к сожалению, основные потребители — силовые ведомства — шьют своим сотрудникам форму из зарубежного материала. Между тем овцеводы помнят времена, когда на ставропольскую шерсть были крупные государственные заказы. И верят, что эти времена вернуться.

Поэтому на Ставрополье отрасль создает много из того, что в других регионах безвозвратно утрачено. В частности, в Степновском районе есть две уникальные породы овец — северокавказская

мясошерстная и грозненская. Этих животных отличает приспособленность к пескам. Обе породы были выведены в Дагестане. Но сейчас их можно встретить только на пастбищах Ставрополья. Тот же «Восток» отличается еще и тем, что это единственное хозяйство в крае, где выпасают овец на пашне. По словам председателя племязавода Петра Лобанова, 7 200 гектаров пашни «работают на овец». Он также обратил внимание, что те, кто занимается племенной работой должны получать государственные дотации по особому расчету.

(Окончание на 3-й стр.)



Хлебное поле

Идем на рекорда

Владимир Лысенко трудится на комсомольской земле уже 21 год. Сейчас он комбайнер в ООО «Новопавловском». Во вторую смену садится на трактор К-700 и занимается пахотой, дискованием, поднимает зыбь. Словом, забот человека на селе всегда хватает. Зимой, например, даже кузнцом становится, разбирает бороны, нагревает и оттягивает стершецы за лето железом, делая его вновь острым и способным легко вгрызаться в землю.

А на время уборки на помощь отцу вот уже четвертый год приходит сыновья, дипломированные юристы. Александр идет к отцу (они на снимке) помощником, а Владимир уже и сам комбайн взял. Работники все трое — из числа лучших.



В этом году в районе (не считая кукурузы) было засеяно зерновыми почти 60 с половиной тысяч гектаров. Больше половины этих земель — а именно 32 тысячи гектаров — приходится на сельхозпредприятия. Здесь в жатве приняли участие 140 комбайнов всех марок — больше, чем в минувшем году. В результате нагрузка на один условный комбайн уменьшилась без малого на полсотни гектаров.

Чтобы уборка прошла качественно и в срок, работы во всех хозяйствах района ведутся комплексно. Собственно, для этого и созданы уборочно-транспортные комплексы, укомплектованные звеньями технического обслуживания и противопожарной безопасности. Для работников, занятых в страде, созданы необходимые бытовые условия. Еще в начале жатвы были утверждены условия районного соревнования, инициатором которого выступило ООО «Новопавловское».

Не вменяйся дожди, уборка уже была бы завершена. Однако и без того к началу этой недели практически все сельскохозяйственные предприятия убирать зерновые закончили. Оставались лишь незначительные площади только в двух хозяйствах: филиале «АгроМаринский» и КСП «Старопавловский».

Озимый ячмень убран полностью.

Средняя его урожайность составила 41,6 центнера — на девять процентов выше прошлогодней. Первыми завершили его уборку в колхозе им. Калинина. Самая высокая урожайность получена в ООО «Байсал Агро» — 48,9 центнера. Следом идет ООО «Государственное»: здесь каждый гектар дал по 44,8 центнера; всего на две десятых ниже урожайность в колхозе «Орловский».

Почти полностью скошены и обмолочены озимая пшеница и яровой ячмень. Убран горох, валовой сбор составил более трех с половиной тысяч тонн.

Среди крестьянско-фермерских хозяйств лидирует КФХ «Турченко». Здесь средняя урожайность ярового ячменя составила 42, а озимого — 51,7 центнера с гектара. В прочей группе лидером является ООО «Нива+» (руководитель Виталий Запарин), где озимый ячмень дал по 48 центнеров.

Всего всеми хозяйствами района к концу минувшей недели намолочено свыше 160 тысяч тонн озимой пшеницы, а общий валовой сбор зерновых колосовых приблизился к 220 тысячам тонн. А в прошлом году вместе с кукурузой в районе было собрано немногим более 215 тысяч тонн.

Наряду с уборочными работами идет заготовка кормов. Сельхозпредприятиями заготовлено

1100 тонн сена и 3800 тонн сенажной массы, а также четыре тысячи тонн соломы — на полтонны больше запланированного. Около пяти тысяч тонн сена заготовили крестьянско-фермерские хозяйства: еще 4,2 тысячи тонн плюс 1,2 тысячи тонн соломы — личные подсобные хозяйства. Все это говорит о том, что животноводство района, как личное, так и общественное, кормами на период зимы будет обеспечено полностью.

Активно ведется и сопутствующая работа. Во многих хозяйствах, таких, как КСП «Старопавловское», ООО «Новопавловское», ОАО «Коммаш», филиал «АгроМаринский», ООО «Кавказ», колхоз им. Калинина, обработка почвы идет практически вездеходом. Следует отметить, что сегодня обработка почвы включает также измельчение и заделку растительных остатков — яркий признак того, что хозяйства не живут одним днем, а стремятся к увеличению плодородия почвы.

На сегодня поднято 12 тысяч гектаров полушара, на 20 тысячах проведено лущение стерни. По выполнению сопутствующих работ лидируют колхоз им. Калинина и ОАО «Коммаш».

Владимир ШУМАКОВ, начальник райсельхозуправления.

Ушел из жизни А. Солженицын

Губернатор Валерий Гаевский выразил соболезнования в связи со смертью всемирно известного писателя, лауреата нобелевской премии Александра Солженицына. В телеграмме, направленной в адрес Натальи Солженицыной — вдовы литератора, говорится:

«Примите искренние соболезнования в связи со смертью Александра Исаевича Солженицына.

Большая невосполнимая утрата тяжело отозвалась в сердце России и зарубежья. Особенной горечью откликнулась она на Ставрополье — малой родине выдающегося писателя, публициста и общественного деятеля, уроженца города Кисловодска, он всегда был связан со ставропольской землей неразрывными добрыми узами.

Здесь бережно хранят наследие Солженицына, ставшего символом свободы, совести и достоинства нашей страны. Мы непременно откроем в Кисловодске Дом-музей нашего великого земляка. Память о нем навсегда сохранится в сердце малой родины.

От имени всех ставропольчан выражаю слова сочувствия и поддержки Вам, всем родным и близким Александра Исаевича. Скорбим вместе с вами».

Уважаемые жители Кировского района!

Чичикин Артем 2006 года рождения, инвалид детства, нуждается в дорогостоящем лечении! Просим вас оказать посильную помощь.

Расчетный счет № 40817810160110003065 RUR.

Уважаемые жители района!

ОВД по Кировскому району проводятся мероприятия по пресечению незаконной деятельности игорных заведений на территории района. Если вам стали известны факты незаконно действующих игорных заведений и другие нарушения действующего законодательства в отношении игорных заведений, просим сообщать информацию на телефон доверия ОВД по Кировскому району: 2-09-02.

Воистину: копейка рубль бережет

Невольно вспоминается фраза из какого-то полузабытого кинофильма: «Ночью не то, что дачка». И действительно, времена, когда та же электроэнергия потреблялась бездумно, давно прошли. Сегодня все стараются экономить, и иногда это неплохо получается.

Так, анализ потребления коммунальных услуг образовательными учреждениями района показывает, за первое полугодие 2008-го по сравнению с аналогичным периодом года минувшего достигнута значительная экономия.

Электронергии больше всех сэкономила 33-я городская школа: почти 60 тысяч киловатт-часов. Постарались также Старопавловская коррекционная школа-интернат и вторая школа города. Впрочем, и перерасход плох не всегда. Так, в Маринской школе он был вызван увеличением числа станков в школьных мастерских и реконструкцией электропроводки. В этой же школе в детском саду «Сказка» заработала новая протирочная машина и электроовощерезка, а в Зольской начальной школе появились и были подключены к сети Интернет четыре до-

полнительных компьютера.

Экономия потребления воды превысила 2760 кубометров. Здесь особо отличились гимназия и детские сады «Аленушка» в Новопавловске и «Теремок» в Прогрессе. Экономия воды автоматическим привела и к экономии стоков без малого на 1427 кубометров, а в денежном выражении — более чем на 64 тысячи рублей.

Уменьшилось и потребление природного газа. Тут бесспорные лидеры Зольская средняя школа и все тот же «Теремок». А среди образовательных учреждений, отапливаемых тепловой энергией, в одной только Орловской школе экономия превысила 427 тысяч рублей! Такого результата удалось достичь благодаря тому, что в октябре прошлого года у школы появилась своя автономная газовая котельная.

В целом же по всем видам коммунальных услуг экономия (даже с учетом того, что кое-где, наоборот, произошел перерасход) составила свыше 588 тысяч рублей.

Иван СЕЛИВАНОВ, главный специалист отдела муниципально-го хозяйства райадминистрации.

Можно и слезь

В ООО «Интерсея» станции Зольской прошел праздник окончания уборочной кампании.

С завершением страды коллектив поздравил руководителя хозяйства Анатолий Куш. Добрые слова прозвучали в адрес всех работников. Особо отличившимся — комбайнерам Сергею Студенову и Юрию Цыбуленскому, механизатору Владимиру Никифорову и водителю Владимиру Алехину — были вручены подарки и премии.

Абсолютно всем пришлось по душе песня в исполнении локального ансамбля «Зольничка» под руководством Анны Волощенко и солистки станичного Дома культуры Надежды Левченко, аккомпанировал которым баянист Леонид Абрамов.

(Соб. инф.)

Вам нужны качественные лекарства? Обращайтесь в аптеку «Клюз»!

Жаль, от глупости да от смерти еще лекарств не придумали. От всего же остального они есть. И любое из них можно купить в новой аптеке ООО «Клюз», открывшейся по адресу: улица Ставропольская, 53.

Чем она хороша, спросите вы? Преимущества у нее много, назовем хотя бы некоторые из них. Прежде всего: это не киоск или пункт, а настоящая, полноценная аптека, в которой можно найти абсолютно все существующие в природе готовые лекарственные формы, исключая лишь яды и сильнодействующие наркотические вещества. Здесь вашему вниманию предложат две тысячи наименований продукции. Ассортимент настолько широк, что можно выбрать любимое проверенное средство или попробовать что-то новенькое. Болит голова, сердце, ност желудок, или замучили суставы? Пожалуйте: таблетки, мази и настойки на любой вкус. Предпочитаете гомеопатию и целебные травы? Есть и они. Хотите стать красивой – к вашим услугам лечебная косметика.

Есть тут средства от таких неприятных вещей, как мозоли и натоптыши, есть популярные



бальзамы Дикюля и Караваса, капли Агаркова; зубные пасты, щетки и специальные зубные нити; всевозможные витамины, противовирусные средства, биологические добавки... Огромный выбор лекарств, аксессуаров и предметов гигиены для детей, включая различные сосиски, подгузники и очищенную воду; насыщенную ионами серебра. Здесь

можно подобрать костыли или палочку для ходьбы; купить специальные простыни, памперсы, судна для лежачих больных.

Растерялись от такого разнообразия и не знаете, что выбрать? Не беда! Провизор с высшим образованием Оксана Погорелова всегда подскажет и посоветует.

И не надо больше завидовать

району больницы, где подобные учреждения, что называется, на каждом шагу. Теперь у живущих в противоположном конце города тоже появилась своя аптека.

Работают здесь только с крупнейшими, проверенными и отлично себя зарекомендовавшими производителями. Можно быть совершенно спокойным: тут недоброе качество товара, а уж тем более фальшивку не предложат. Гарантией тому – опыт, профессионализм и наработанные годами связи директора Александра Туниченко. Александра Васильевича жителям нашего района представлять не надо: он три десятка лет возглавлял центральную районную аптеку, а общий его стаж работы в отрасли приблизился уже к сорока годам.

Ну и наконец такой немаловажный момент, как цены. Они в новой аптеке весьма и весьма умеренные, приходите и убедитесь сами. Индивидуальным заказчикам предоставляется скидка – до пяти процентов от розничной стоимости.

Работают здесь с 8 до 16 часов (ул. Ставропольская, 53, рядом с пищекомбинатом). В наличии нужного препарата можно удостовериться заранее, предварительно позвонив по телефону 5-25-39. (16427)

◆ Бешенство

За прошедшие семь месяцев этого года собаки покусали 99 Кировчан. Среди укушенных – 42 ребенка в возрасте до 14 лет.

Самым «укусачим» оказался май: 24 пострадавших. Всего троих «укутил» ему июль. По населенным пунктам лидирует Новопавловск: здесь собакам в зубы угодили сорок человек.

Ровно вдвое меньше жертв в Советской, 16 – в Зольской.

Быть укушенным – удовольствие не из приятных, разве что врагу и пожелаешь. Это и само по себе стресс, и чревато таким грозным заболеванием, как бешенство. Среди животных у нас в районе оно регистрируется ежегодно. Поэтому в качестве профилактики все пострадав-

шие получают уколы не только против столбняка, но и от бешенства.

Кого винить в этой грустной статистике? Местные власти? Как-то не хочется: они, пусть не всегда и не везде достаточно эффективно, но с бродячими животными борются. Хочется заставить задуматься о другом: откуда эти четвероно-

гие бродяги берутся? Не наши ли с вами бессердечие тому причиной, когда сначала берем, а потом выгоняем на улицу – не отвечая ни перед теми, кого приручили, ни перед теми, на кого они могут напасть...

Татьяна СИВКОВА, и. о. заместителя начальника Роспотребнадзора в г. Георгиевке и Георгиевском районе.

◆ В прокуратуре района

Заявление обязаны принять

Уважаемые жители и гости Кировского района!

Надзор за соблюдением законов при учете, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях является одной из приоритетных задач органов прокуратуры Российской Федерации.

В соответствии с требованиями Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации и Типового положения «О едином порядке организации приема, регистрации и проверки сообщений о преступлениях», сообщения о преступлениях, вне зависимости от территории и времени совершения преступных деяний, полноты сообщаемых сведений и формы представления, а также полноты сведений, принимаются во всех органах прокуратуры и других правоохранительных органах, а именно: в органах внутренних дел, подразделениях службы судебных приставов, отделах УФСКН РФ по СК, а также отделах МЧС РФ в СК, которые обязаны принять, зарегистрировать сообщение о преступлении (проществии) и в соответствии со статьей 145 УПК РФ принять одно из следующих решений: о возбуждении уголовного дела в порядке, установленном статьей 146 УПК РФ; об отказе в возбуждении уголовного дела; о передаче сообщения по подследственности в соответствии со статьей 151 УПК РФ, а по уголовным делам частного обвинения - в суд в соответствии с частью второй статьи 20 УПК РФ.

В соответствии с ч. 1 ст. 144 УПК РФ дознаватель, орган дознания, следователь обязаны принять, проверить сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении и в пределах компетенции, установленной УПК РФ, принять по нему решение в срок не позднее 3 суток со дня поступления указанного сообщения.

Руководитель следственного органа, начальник органа дознания вправе по ходатайству соответственно следователя, дознавателя продлить до 10 суток срок, установленный частью первой ст. 144 УПК РФ, а при необходимости проведения документальных проверок или ревизий руководитель следственного органа по ходатайству следователя, а прокурор по ходатайству дознавателя вправе продлить этот срок до 30 суток.

Обращая ваше внимание на то, что в случае подачи вами заявления о преступлении непосредственно в один из перечисленных органов, вам обязаны выдать талон-уведомление о принятии вашего сообщения.

В случае неприятия указанными органами сообщения о преступлении незамедлительно обращайтесь в прокуратуру Кировского района по адресу: Кировский район, г. Новопавловск, ул. Светлая, 9.

Александр ГАМЗЯН, помощник прокурора Кировского района.

Откуда берутся четвероногие бродяги?

◆ Пенсионный фонд информирует

Вниманию федеральных льготников!

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по Кировскому району очередной раз напоминает федеральным льготникам, что 1 октября 2008 года истекает срок подачи заявлений об отказе от набора социальных услуг (социальной услуги) на 2009 год гражданами, получающими ежемесячные денежные выплаты из средств федерального бюджета, осуществляемые органами Пенсионного фонда Российской Федерации.

В срок до 1 октября 2008 года каждый федеральный льготник должен сделать выбор на 2009 год. В случае, если гражда-

Всем природопользователям!

В соответствии с Федеральным законодательством все предприятия, учреждения, организации, индивидуальные предприниматели, независимо от вида деятельности и формы собственности, являющиеся природопользователями, которые обязаны ежеквартально вносить плату за негативное воздействие на окружающую среду и иметь разрешения на выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух, сброс загрязняющих веществ на рельеф местности или в водный объект, лимиты на размещение отходов производства и потребления.

С 1 января 2006 г. все природополь-

зователи регионального и муниципального уровня подлежат постановке на учет в Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края, которое уполномочено нормировать воздействие на окружающую среду и выдавать соответствующие разрешения.

Сообщаем, что в случае выявления природопользователей, осуществляющих хозяйственную деятельность без разрешительных документов и не уплативших за негативное воздействие на окружающую среду, к ним будут применены административные меры наказания в виде

◆ Минсоцзащиты информирует

Управление труда и социальной защиты населения Кировского района возобновляет прием документов от учащихся средних специальных и студентов высших учебных заведений дневной формы обучения, находящихся на территории СК, для осуществления выплаты социального пособия на проезд за 2 этап 2008 г. с 1 августа по 15 октября.

Размер ежегодного социального пособия на проезд студентам в 2008 году составит 910 рублей или по 455 рублей за каждый этап. Если студент по каким-либо причинам не смог оформить социальное пособие на проезд за 1 этап 2008г., это можно будет сделать, имея при себе справку из учебного заведения за предшествующий курс обучения.

Необходимые документы: заявление; копия паспорта; справка из учебного заведения, места жительства (пребывания), о составе семьи, и о доходах каждого члена семьи за три месяца, предшествующих месяцу обращения за назначением ежегодного социального пособия; сберегательная книжка студента.

Студенты, не обратившиеся в установленные сроки, право на получение данного пособия утрачивают. За справками обращаться по тел. 4 - 28 - 45.

◆ Летний отдых

Начало — половина дела

Лето, безусловно, любимая пора детства. А поскольку родители, как правило, заняты и не слишком самостоятельны, для многих единственным и безальтернативным местом организованного отдыха становятся пришкольные оздоровительные лагеря. Вот и в наш «Кузнечик» пришли мальчишки и девчонки: дома одиноко, скучно, а в лагере друзья, нестолжные дела, можно что-то интересное узнать, научиться полезному делу.

Всевозможные эстафеты и спортивные игры придумывает учитель физкультуры Зоя Жидкова. Психолог Юлия Грыбальникова проводит тренировки, тесты и специальные занятия. Практически ни одно мероприятие, будь то викторина или веселые старты, не проходит без аккордеона музыкального руководителя Татьяны Атюгановой. Заболела голова или коленку ушиб – беги к медсестре Нине Усовой, она все вылечит. Ну а воспитатели Татьяна Нечева и Светлана Евдокимова – те и вовсе каждую минуту рядом: хотите – читать научат, хотите – рисовать. И все готовы рассказать массу нового и интересного, увлечь делом или игрой, а понадобится – выслушать и помочь в трудной ситуации.

В «Кузнечике» ребята не теряют даром ни минуты: то на песенной эстафете угадывают имя известного композитора, то поют сами, то в глубокой тишине внимают рассказу о Владимире Высоцком и слушают его «Позму для детей». Несмотря на малый возраст (в основном это ученики начальных классов), отчаянно сражаются в районных состязаниях и даже получают призы.

Довольно коротка лагерная смена, но так насыщенная, что и незнакомые прежде мальчишки и девчонки успевают подружиться, и не только на лето. А началось с открытия смены, где педагоги так постарались, что пело и плясало все и вся. Народная мудрость гласит: как дело начнешь, так его и закончишь. У нас начало хорошее...

Нина ЛАПТЕВА, начальник лагеря.

Времени осталось мало!

В 2007 году, большая часть льготников обратилась в Управление в конце сентября месяца, в связи с чем создавались очереди в Управление и на консультационных пунктах.

Просим граждан, которые определились с заменой НСУ денежным эквивалентом, обратиться в Управление Пенсионного фонда по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 39 или в мобильные клиентские службы, которые расположены в муниципальных образованиях района, для подачи заявления об отказе от соцпакета.

Телефон «Горячей линии»: 4-26-90.

штрафов в размере от 3 до 6 тысяч рублей на должностных лиц и от 50 до 100 тысяч рублей на юридических лиц.

Для постановки на учет в качестве плательщика за негативное воздействие на окружающую среду и оформления в установленном порядке разрешений на природопользование Вам необходимо обратиться по адресу: г. Ессентуки, ул. Анджиевского, 7, тел./факс: 8(87934) 6-42-21; г. Георгиевск, ул. Октябрьская, 86, тел./факс: 8(87951) 2-59-51; г. Минеральные Воды, тел.: 8(928) 976-64-84 или 8(962) 402-64-33.

Э.А. ЧЕПУРНАЯ, главный специалист Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды.

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», я, Бочкова Наталья Викторовна, участник долевой собственности на земельный участок, на котором расположен земельный массив, расположенный на землях, находящихся в ведении МО Новосредненский сельсовет, в границах бывшего СХП (колхоз) «Коммьяк», о намерении выделит в натуре одну земельную долю земельным участком общей площадью 5,78 га, из них пашни - 5,65 га, расположенным примерно на расстоянии 3,3 км на юг от ориентира: село Новосреднее, находящееся по адресу: Кировский район СК, село Новосреднее (ориентир расположен за пределами участка).

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский филиал «Учреждение юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Ставропольского края», Кировский район СК, г. Новопавловск, ул. Степная, 63, Калужной Г.В. (16418)

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Знакомство с краем продолжается

(Начало на 1-й стр.)



и при этом не платятся налоги и не решается вопрос о пользовании пастищами. Источники проблемы — «белые пятна» в законодательстве. И степновцы просили их устранить.

Во второй половине дня Валерий Гаевский продолжил свой путь на юго-восток Ставрополя и пересек границу Курского района. Он посетил ряд производственных предприятий. Глава края высоко оценил местные инициативы в сфере АПК. Они должны быть поддержаны.

В станице Курской было осмот-

рой и Ставрополем не будет преградой для оказания району поддержки краем.

Комментируя представителям прессы свои «восточные поездки», губернатор края обещал особое внимание и поддержку этим территориям уже со второй половины этого года. «Сельскохозяйственному востоку края особенно трудно конкурировать с теми, у кого есть промышленность. Большую остроту здесь имеют демографические процессы. Учитывая это, Правительство края разработает отдельную программу по восточным тер-



рено здание районной больницы. А следом — на совещании с активом — состоялся заинтересованный разговор о перспективах развития района. В ходе обсуждения Валерий Гаевский подчеркнул особый статус территории как восточного приграничья края. Он отметил, что немалое расстояние между Кур-

риториям, которая станет особой главой в стратегии развития Ставропольского края до 2020 года». Говоря о приоритетах, Валерий Гаевский назвал прежде всего поддержку по социальным направлениям: водообеспечение, дорожное строительство, решение жилищных проблем молодых специалистов.

Для красной власти является важной поддержка устремлений овцеводов. Уже второй год этим хозяйствам оказывается помощь из бюджета. В частности, к середине этого лета племя завод «Восток» получил 7 миллионов рублей. Во втором полугодии ожидается поступление новых средств.

Следующим пунктом назначения для главы края стало село Зеленая Роща. Здесь Валерий Гаевский проинспектировал строящуюся с 2003 года школу. Объект для села очень важный. В последние годы здесь положительная динамика численности населения: 27 новорожденных в год. Число школьников выросло до 157, а размещать учащихся негде. Из-за этого часть ребят постигает знания в помещениях детского сада.

Валерий Гаевский принял реше-

ние об увеличении финансирования объекта на 18 миллионов рублей. Эти деньги позволят до начала зимы смонтировать школьному зданию крышу и начать внутренние отделочные работы. Такие сроки очень важны для того, чтобы 1 сентября 2009 года в новом учебном здании прозвучал первый звонок.

В районном центре — селе Степном губернатор осмотрел корпус районной больницы. А позже состоялась встреча с активом района, на котором в числе проблемных были подняты вопросы сельских дорог, развития животноводства. Также была затронута проблема установления четких границ между понятиями личного подсобного хозяйства и предпринимательской (фермерской) деятельности. В районе очень распространена ситуация, когда на частном подворье содержится до полутысячи голов скота,

После стихии

Отклонившись от графика рабочих поездок по краю, губернатор Валерий Гаевский посетил Советский район и его центр — город Зеленокумск. Эти территории пострадали от ветра, дождя и града. Стихия нанесла ущерб, который только по предварительным данным оценен в 13 миллионов рублей.

С первых часов после разгула природы ситуация находилась на особом контроле в Правительстве края. В район немедленно направлена помощь. По распоряжению губернатора сюда были выделены шифер, кровельное железо, стекло из аварийного фонда Правительства, а также отправлены бригады специалистов с необходимым оборудованием.

Валерий Гаевский вместе с членами Правительства и руководством района проехали по улицам Зеленокумска, где продолжаются восстановительные работы.

Губернатор выразил благодарность оперативным службам за быстрое реагирование на чрезвычайную ситуацию. В частности, он отметил Союз строителей края, коммунальщиков, поспешивших сюда на выручку из соседних районов, специалистов управления министерства чрезвычайных ситуаций России.

Восстановительные работы в городе продолжаются.

Герои труда Ставрополя

За выдающиеся заслуги в социально-экономическом развитии края и многолетний добросовестный труд постановлением губернатора медалью «Герой труда Ставрополя» награждены главный врач ГУЗ «Краевая детская клиническая больница» (г. Ставрополь) Н. Анисимов, генеральный директор ФГУАП «Кавминводоливия» В. Бабаскин, член краевой организации Союза художников России П. Гречишкин, генеральный директор ФГУ «Ставропольский центр стандартизации, метрологии и сертификации» В. Зериков, слесарь аварийно-восстановительных работ филиала ГУП «Ставрополькрайводоканал» — Кисловодский «Водоканал» А. Кривко, санитарка Дербетовского детского дома-интерната для умственно отсталых детей Л. Попова, исполнительный председатель СХПК — племзавода «Казьминский» А. Шумский.

Обращения граждан

По сообщению отдела по работе с обращениями граждан аппарата Правительства Ставропольского края с 28 июля по 1 августа 2008 года на имя Губернатора и в адрес краевого Правительства поступило 246 обращений граждан, в том числе 127 писем и 89 звонков на «Телефон доверия губернатора края».

Наибольшее количество заявлений поступило из городов: Ставрополя — 69, Кисловодска — 18, Пятигорска — 10, Невинномыска — 7, Ессентуков — 6; а также районов: Шпаковского — 16, Александровского — 14, Изобильненского — 13, Петровского — 9, Предгорного — 8, Кочубеевского — 7, Благодарненского — 6.

Среди заявителей 104 пенсионеров (42,3%), 15 служащих (6%), 12 работников сельского хозяйства и промышленного комплекса (4,9%), 6 предпринимателей (2,4%).

Тематическая структура почти исдела традиционна. Третья часть всех обращений (82) связана с проблемами, имеющимися в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Горячей темой «губернаторс-

кой почтой» с полным правом можно считать вопросы благоустройства и развития инфраструктуры городов и сел края. Жители поднимают проблемы обеспечения чистой питьевой водой, ликвидации бездорожья, освещения периферийных улиц, регулярного вывоза бытовых отходов. За отчетный период поступило 49 обращений по данной тематике.

Авторами 22 обращений (8,9%) поднимаются вопросы социального обеспечения и поддержки населения. Проблемы, имеющиеся в сфере здравоохранения, особенно в организации льготного лекарственного обеспечения граждан, затрагиваются в 21 обращении (8,5%).

Характерной особенностью обращений за прошедшую неделю стало некоторое снижение числа обратившихся по вопросам предоставления жилья, обеспечения спецавтотранспортом и присвоения почетного звания «Ветеран труда Ставропольского края».

Всего за отчетную неделю в аппарат Правительства края поступило 159 ответов исполнителей на обращения жителей края. В них даны разъяснения по 68 вопросам, сообщено о положи-

тельном решении или принятых мерах по 36 обращениям.

Например, по просьбе многодетной матери Арушанян К.В. из пос. Первомайского Минераловодского района ее четырем несовершеннолетним дочерям выделены путевки в краевую детскую санаторий «Солнечный» на август текущего года, о чем сообщила заместитель министра здравоохранения края Галина Федосова.

Удовлетворена просьба Краченко Р.М. из краевого центра. Его дочери Виктории 2003 года рождения, учитывая трудную жизненную ситуацию семьи, выписано направление в дошкольное учреждение № 73. Об этом проинформировала аппарат Правительства края заместитель главы г. Ставрополя Ольга Рещева.

Учитывая многочисленные просьбы жителей улиц 50 лет Победы, 9 Мая, 347 Стрелковой дивизии г. Ставрополя, выполнены работы по кольцеванию водопровода улиц 50 лет Победы и Чапаева общей протяженностью 190 метров.

Проведен личный прием граждан заместителем председателя Правительства Ставропольского края Сергеем Ушаковым.

Уборка завершается

Министерство сельского хозяйства СК сообщает, что на Ставрополье практически завершились уборка зерновых и зернобобовых культур (без кукурузы и сорго) и сопутствующие ей работы. Финишную черту пересекли все районы за исключением Андроповского, Шпаковского и Предгорного.

Итоги жатвы в крае таковы. При уборке 96 процентах посевной площади общий намолот составляет 7,6 млн. тонн зерна при средней урожайности 38,8 центнера с гектара.

Лучшие урожаи собрали во второй (Новоселицкий и Советский районы) и третьей (Новоалександровский и Кочубеевский районы) агроклиматических зонах, где

гектар дал от 47 до 55,9 центнера зерна.

В «личном зачете» отличились Ипатовский и Буденновский районы, намолотившие по пятьсот тысяч тонн зерна. По четыреста тысяч тонн внесли в общий караван хлеборобы Советского, Петровского, Новоалександровского и Красногвардейского районов. Вклад Арзгирского, Левокумского, Туркменского, Александровского, Степновского, Изобильненского, Грачевского и Труновского районов в общий рекордный урожай — по двести тысяч тонн зерна.

Что касается качества собранной пшеницы, то из обследованных 4,8 млн. тонн к производственной категории специалисты отнесли 77 процентов.

Хлеборобы праздник заслужили

Под председательством губернатора Валерия Гаевского состоялось еженедельное рабочее совещание краевого Правительства.

Обсуждение началось с темы жатвы. Первый заместитель председателя Правительства края Юрий Белый сообщил, что валовой намолот зерновых на Ставрополье на сегодня превысил 7,6 миллиона тонн, при этом 73 процента зерна высокого качества. В 6 районах уборка еще не закончена.

Обсуждены также планы проведения в крае Дня урожая, который намечен на 12 сентября. Как отметил Валерий Гаевский, сельские труженики вновь выведут Ставрополье на рекордные показатели. Они заслуживают достойного праздника.

Первый заместитель председателя Правительства края Владимир Шаповалов проинформировал коллег о показателях исполнения бюджета. В частности, доходы за семь месяцев этого года составили 110 процентов от запланированного.

В ходе обсуждения финансовых вопросов губернатор заострил внимание на акциях на ликеро-водочную продукцию. Их собираемость невысока. Как следствие — бюджет недополучает десятки миллионов рублей. Валерий Гаевский потребовал от Правительства принять меры по исправлению ситуации.

Особое внимание уделено блоку социальных вопросов. Один из важнейших — здравоохранение. Несмотря на огромные финансовые вливания в эту сферу, люди все чаще жалуются на медицинские обслуживания, — отметил Валерий Гаевский. Есть случаи злоупотреблений руководством медицинских учреждений при закупках за счет бюджета медикаментов и оборудования. Глава края обозначил приоритет: навести в отрасли порядок.

Была рассмотрена ряд проблем краевого центра. В совещании принял участие исполняющий полномочия главы города Николай Пальцев. Он проинформировал о планах городской администрации по повышению доступности медицинских услуг для населения, по ремонту многоэтажных зданий и образовательных учреждений.

Губернатор предложил градоначальнику обратить внимание на продовольственные товары, а точнее — цены на них. Край намерен протянуть Ставрополю руку помощи, чтобы обеспечить горожан недорогой продукцией. Как следует из слов Валерия Гаевского, определены три цели: сбить ценовые плашки, помочь аграриям выгодно продать их товар, а жителям Ставрополя — закупиться на зиму по невысокой цене.

Министр строительства и архитектуры Игорь Стоян сообщил о том, как оказывается помощь подопечным и обманутым дольщикам. Отмечено, что недавно в г. Минеральные Воды был сдан в эксплуатацию жилой дом, где 50 семей получили долгожданные квартиры, а краевой реестр обманутых дольщиков сократился при этом на 44 очередника.

В завершение Валерий Гаевский обозначил перед Правительством ряд задач, требующих первоочередного внимания. Это поддержка малого предпринимательства, доведение ситуации с ипотечным бизнесом до полного торжества закона, подготовка к новому учебному году образовательных учреждений с точки зрения их пожарной безопасности. Профильным структурам Правительства были даны соответствующие поручения.

Обсужден ряд других вопро-

◆ В Госдуме края

Неформальная встреча

В Государственной Думе Ставропольского края прошла первая неформальная встреча Спикера краевого Парламента Д.А. Еделева с представителями краевых и региональных СМИ.

В мероприятии приняли участие руководитель аппарата ГДСК Ю.Б. Хацуков и заместитель Председателя краевой Думы И.Ю. Дроздов.

Цель встречи: конструктивный диалог о взаимовыгодном сотрудничестве законодательной ветви власти и краевых СМИ, обеспечение максимальной открытости деятельности депутатского корпуса, итоги работы Думы за истекший парламентский год и планы законодотворцев на 2009 год.

Ранее работа народных избранников освещалась краевыми СМИ в плановом режиме на официальных мероприятиях. Общение журналистов и власти было ограничено временными рамками и регламентом работы. На первой неформальной встрече спикера краевого Парламента с представителями «четвёртой» власти - формальные ограничения работы были сняты.

Первым вопросом и предметом широкого обсуждения в неформальном диалоге власти и СМИ стала экологическая тема. Журналисты проявили интерес к законодательной поддержке по контролю за экологической ситуацией на Сенгилеевском водохранилище, которое в настоящее время не соответствует санитарным нормам. Подробный комментарий по этой теме дал заместитель Председателя краевой Думы И.Ю. Дроздов. Он, в частности, отметил, что Сенгилеевское водохранилище - единственный водный резервуар краевого центра, вследствие чего, для реше-



ния этого вопроса, необходимо принять взвешенное компромиссное решение многих заинтересованных ведомств.

Дмитрий Еделев заверил журналистов, что санитарное состояние водоема будет взято под контроль депутатов, не исключив возможности выработки закона, регулирующего строгий контроль за экологией. Было высказано предложение сделать Сенгилеевское водохранилище исключительно питьевым резервуаром, запретив его использование в качестве зоны отдыха и выпаса скота на прилегающей к водоему территории.

В числе обсуждаемых тем также были вопросы прописки на дачных участках, взаимоотношения исполнительной и законодательной ветвей власти, уместности дискуссий в парламенте, возможность законодательной инициативы по формированию «кадрового резерва» для органов государственной власти края, разработка закона, направленного на интенсивное и функциональное развитие Кавказских Минеральных Вод, исполнение закона о запрете игорного бизнеса.

Управление информации и общественных связей ГДСК

◆ Пресс-служба Министерства финансов СК

По потребностям, но при возможности

Согласование объемов бюджетных расходов на 2009 год с главными распорядителями средств - такова повестка дня серии рабочих совещаний, прошедших под председательством первого заместителя председателя правительства Ставропольского края, министра финансов Владимира Шаповалова. При этом особое внимание было уделено рассмотрению заявок министерств и ведомств на дополнительное финансирование.

Бюджетная политика Ставропольского края в 2009 году в области расходов будет направлена прежде всего на исполнение в полном объеме публичных обязательств перед населением и предоставление бюджетных услуг. При этом реализация краевых законов особой социальной значимости, а также предстоящий переход к отраслевым системам оплаты труда, предполагает значительный рост объема расходов. В связи с чем тщательное поэтапное рассмотрение заявок министерств и ведомств на дополнительное финансирование проходило с обязательным учетом возможностей прогнозируемой доходной базы бюджета. В то же время учитывалась и социально-экономическая обоснованность каждой заявки.

В частности, заявленная сразу несколькими министерствами необходимость увеличения расходов на капитальный ремонт объектов социально-культурной сферы ввиду значительности дополнительных расходов рассматривалась с учетом возможности решения этой проблемы за ряд лет. С пониманием были встречены предложения краевого министерства образования об увеличении расходов на питание школьников из малоимущих семей и детей-сирот, которые учатся в учреждениях

начального профессионального образования. На увеличении расходов на питание в социальных учреждениях настаивало и министерство труда и социальной защиты края. Кроме того, министерством внесены предложения увеличить расходы на социальную поддержку малоимущих семей и малоимущих одиноких граждан; на протезно-ортопедическую помощь женщинам и детям; на обучение детей-инвалидов в государственном социальном университете; на расширение и развитие сети учреждений социальной защиты.

В числе заслуживающих внимания заявок, предложенных к обсуждению краевым министерством здравоохранения, не только предложение увеличить расходы на развитие сосудистых центров. В интересах наиболее социально не защищенных жителей Ставрополья сделано предложение об увеличении подушевого взноса краевого бюджета на обязательное медицинское страхование неработающего населения. Социальную направленность имеет и заявка краевого министерства культуры на дополнительные расходы на содержание музеев, включая филиалы музеев, которые действуют в муниципальных образованиях.

Что касается сферы строительства и жилищно-комму-

нального хозяйства, то здесь речь шла о необходимости увеличить расходы сразу по трем направлениям. Это краевая целевая программа по переселению людей из ветхого и аварийного жилья; капитальный ремонт многоквартирных домов, который осуществляется при участии (на условии софинансирования) федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ; программа социального развития села до 2010 года в части расходов на обеспечение жильем сельских педагогов, медиков, культработников, а также работников АПК. При этом министерство сельского хозяйства края озабочено не только жилищными проблемами селян. Минсельхозом предложено увеличить расходы на выдачу субсидированных кредитов и на субсидии на приобретение кормов. Заявлено также о необходимости субсидировать, чего не было раньше, личные подсобные хозяйства за славное молоко с подворий.

Окончательное решение по всем позициям будет принято, естественно, при рассмотрении законопроекта о бюджете-2009 в Правительстве края, а затем и в краевой Думе. Но в данном случае важно то, что при рассмотрении заявок главных распорядителей бюджетных средств согласованы наиболее значимые направления расходов, возможность увеличения которых будет рассматриваться Губернатором и Правительством Ставропольского края в первоочередном порядке в рамках прогнозируемой доходной базы консолидированного бюджета, которая в настоящее время уточняется краевым министерством финансов.

◆ В Госдуме края

Практика подведения итогов работы за квартал, полугодие, год стала системой в работе органов государственной власти разных уровней. В преддверии «депутатских каникул» народные избранники Государственной Думы Ставропольского края отчитывались о законотворческой работе за первое полугодие текущего года. Председатель комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Борис Оболонин без прикрас подытожил деятельность курируемого им комитета.

Прежде всего, хочу начать с характеристики стратегии социально-экономического развития нашего региона. Как только наш комитет заработал, вопрос об отсутствии и, соответственно, разработке «Стратегии социально-экономического развития Ставрополья до 2020 года» стал одним из ключевых. Этой же теме был посвящен и наш первый Правительственный час, когда бывший вице-губернатор края Анатолий Воропаев докладывал о якобы благополучном развитии социально-экономического блока Ставропольского края.

В настоящее время вопрос об объективной оценке развития нашего региона по-прежнему остается открытым. Почему? Не могу не согласиться с новым губернатором Ставрополья Валерием Гавеским в том, что долгожданная «Стратегия социально-экономического развития Ставропольского края до 2020 года», разработанная для нас одним из ведущих информационных агентств, - это практически выброшенные на ветер деньги. В ней нет амбициозных задач. Я считаю, что изначально нужно ставить более высокую планку, а не ограничиваться стандартной констатацией имеющихся спорных вопросов. Разделяю мнение губернатора и по поводу того, что «стратегия» эта - просто-напросто грубая компиляция, сформированная из стратегий развития других российских регионов.

На мой взгляд, учёные, не имеющие понятия о ресурсах и потенциале нашего края, не могут создать достойную, соответствующую сегодняшним реалиям, стра-

тегию развития Ставрополья. На одном из обсуждений этого документа его авторы назвали наш край энергосодостаточным, при том, что на самом деле Ставрополье - энергоизбыточный регион. Это лишний раз подтверждает, что разработчиками должны быть учтены не только макроэкономические процессы, но и особенности нашего края. Я думаю, что учёным и специалистам агентства, с которыми был заключён договор, следует более основательно подойти к определению основных стратегических направлений экономической политики нашего региона. Повторюсь, этот вопрос остаётся открытым, губернатор его правомочно поднимает, потому что в настоящее время стратегии как таковой у нас нет.

В числе наиболее значимых задач, реализованных комитетом ГДСК по экономическому развитию, торговле и инвестициям, - принятие в первом чтении закона «О поддержке малого и среднего бизнеса». Чтобы закон вступил в силу и получил финансовую поддержку, необходимо принять его в двух чтениях - что и запланировано нами на сентябрь. Принятие этого закона существенно облегчит жизнь малого и среднего бизнеса. Основным положительным моментом - создание бизнес-инкубаторов в крае. Согласитесь, что ситуация, когда человек имеет деньги, чётко определена, какой бизнес хочет открыть, но не знает самого элементарного - с чего начать - довольно распространена. Для этого и нужны бизнес-инкубаторы. Люди, готовые открыть свой бизнес, смогут бесплатно получать

консультации, необходимые пакеты документов, помощь в подготовке бизнес-планов и прочие услуги.

В перспективе планируется законодательная поддержка перерабатывающей промышленности в сельском хозяйстве. У нас в Ставропольском крае крупный аграрный сектор, но проблема с переработкой. Если предприниматель будет заниматься производством продовольственных товаров, а не только реализацией выращенного сырья, он гарантированно сможет рассчитывать на определённые льготы. На очереди принятия закона «О залоговом фонде Ставропольского края». В этом случае бизнесмены, не имеющие возможности предоставить банку залог, смогут получать поддержку со стороны Правительства края, которое, выступая гарантом, будет закладывать в банк государственное имущество.

Теперь, что касается торговли. Возьмём принятый в июле прошлого года закон «О запрете деятельности по организации и проведению азартных игр на территории Ставропольского края». Это большая тема. Принят федеральный закон, принят краевой закон о полном запрете игорного бизнеса - тем не менее проблема до сих пор не исчерпана. Ответственность за исполнение - прерогатива исключительно исполнительных органов власти. Думаю, в ближайшее время новый губернатор уделит этому злободневному вопросу особое внимание.

Нам нужна комплексная схема контроля исполнения законов. Например, для изучения опыта других регионов по борьбе с игорным бизнесом я был с рабочим визитом в Белгородской области. У них этой темой занимается комитет по лицензированию, вопрос - на кон-

троле у заместителя губернатора. Ответственность несут и муниципалитеты, главы которых еженедельно отчитываются перед главой области. Так вот, на Белгородщине создан конкретный алгоритм борьбы с игорным бизнесом, я даже привёз готовые наработки в наш край, остаётся лишь дать им ход. А наши муниципалитеты считают, что никакого отношения к этому не имеют. Здесь, возможно, есть и коррупционная составляющая: если не поставлена задача, нет политической воли, то не исключён экономический интерес. В нашей стране, к сожалению, так.

Ещё один профильный вопрос нашего комитета - имущество. За всю краевую собственность мы тоже в ответе. За период работы комитета уже сменилось три министра. Как следствие - активная работа заканчивалась, даже не успев начаться.

Сейчас, судя по удачному «старту» нового министра имущественных отношений Ставропольского края Игоря Бестужева, можно сказать, что с имуществом у нас всё налаживается, но конкретизировать или подводить какие-либо итоги пока ещё слишком рано. Основная проблема - отсутствие стратегического видения управления имуществом комплексом Ставропольского края. Государственная собственность, помимо функционального назначения, должна приносить существенный доход в краевую казну. С новым министром у нас складываются плодотворные отношения. Я думаю, что в сентябре работа станет более продуктивной - будем разбираться и со стратегией развития, и с объектами собственности.

Немного опережая события, хочу рассказать о необходимости внесения изменений в закон Ставропольского края «О межбюджетных отношениях в Ставропольском крае». В чём суть? Согласно федеральному законодательству, мы много функций отдали муниципалитетам, но не передали им для этого достаточные деньги. В результате почти половина полномочий муниципальных образований финансово не подкреплена. Таким образом, в настоящее время практически все муниципалитеты имеют дотационные бюджеты.

Для разрешения этой коллизии председатель Государственной Думы Ставропольского края Дмитрий Еделев направил письмо на имя губернатора края Валерия Гавеского с предложением провести нормативную оценку расходных обязательств муниципальных образований с учётом расширенного круга полномочий в рамках реформирования системы местного самоуправления и внести соответствующие изменения в закон Ставропольского края «О межбюджетных отношениях в Ставропольском крае».

Анализ экономической ситуации - тема отдельного разговора. Однако сравнительные показатели социально-экономического положения Ставропольского края, регулярно предоставляемые территориальными органами Федеральной службы государственной статистики, - это та «арифметика», которая нуждается в глубокой политической интерпретации.

Материал подготовлен при содействии Управления информации и общественных связей ГДСК

Экономика Ставрополья: политика и арифметика

◆ Наше здоровье

Эликсир от природы

МЕД - это лекарство, подаренное нам самой природой. Это коктейль из глюкозы, фруктозы, белка, ферментов, витаминов, минеральных веществ и органических кислот, содержащих в себе всю таблицу Менделеева. Мед занимает одно из первых мест в таблице калорийности пищевых продуктов. Это редчайший из продуктов, содержащих фолиевую кислоту, так необходимую беременным женщинам. Мед не разрушает зубную эмаль, это и прекрасный иммуностиму-

лятор. Мед используют практически при всех недугах, за исключением аллергии. Суточная доза приема меда для взрослых - 100 г в день, для детей - 30-50 г. Лучше распределить это количество на несколько приемов. Не следует принимать мед в больших количествах с горячим чаем страдающим сердечными заболеваниями: при заболеваниях сердца мед надо употреблять только небольшими порциями (по 1 чайной или столовой ложке 2-3 раза в день) с творогом, фруктами, кашами.

КАК ОПРЕДЕЛИТЬ КАЧЕСТВО МЕДА

Определить качество меда и узнать, не «фальшивый» ли он, можно следующими способами.

● В пробирку с 10 мл водного раствора меда (1:2) добавить неполную чайную ложку 1%-ного раствора крахмала, подержать пробирку полчаса в воде, нагретой до 45°C, вынуть, охладить и добавить 1-2 капли настойки йода. Если мед натуральный, то под влиянием диастазы крахмал разрушится и раствор не окрасится в синий цвет.

● Мед с примесью муки или крахмала по-

синет, если в него влить немного кипяченой воды с йодом.

● Растворить мед в воде (1:2). Если мед чистый, раствор будет слегка мутный, без осадка, если в меде есть примеси (мука, песок), они образуют осадок.

● Если в меде излишнее количество воды, химический карандаш, опущенный в него, оставит синие следы. Такой мед для хранения не годится.

● Зрелый мед накручивается на ложку, а не стекает струей. Такой мед будет храниться очень долго.

◆ Узнай себя лучше

Не каждый перст - «указующий»

Многие могут сказать о характере человека его пальцы. Например, люди с длинными пальцами очень старательны, хорошо вникают в детали, а люди с короткими (в особенности с узловатыми) пальцами лучше видят общее. Поэтому лучшие администраторы, руководители, директора крупных предприятий, полководцы и т.д. - люди с короткими пальцами. Хотя люди с длинными пальцами адумчивее, терпеливее, заботливей, часто мягче в общении и спокойнее.

Слишком короткие пальцы при большой руке указывают на уметвенную отсталость, признак скучных и легковверных собеседников.

Слишком длинные пальцы дают отрицательный тип боязливых людей, теряющихся в мелочах и не имеющих кругозора.

Очень немногие могут двигать мизинцем независимо от других пальцев. Эта

способность при хорошо развитом и длинном мизинце указывает на независимость суждений и свободу человека.

Наивысший тип людей с маленьким мизинцем - это жены-хозяйки и любящие матери, весь интерес и работа которых сосредоточены в семье и для семьи.

Хорошо развитые, подвижные пальцы указывают на подвижный ум.

Пальцы неразвитые, плохо сгибающиеся говорят о неповоротливости ума, часто тупости.

Твердые пальцы означают бережливость и настойчивость. Мягкие пальцы характеризуют импульсивную натуру с быстро меняющимся настроением, зачастую повышенной чувствительностью. Жирные пальцы указывают на чувствительных людей, любящих пользоваться удовольствием жизни.

Улыбнитесь!

Толстый пациент у врача.
- Таблетки от похудения едите?

- Да.
- А сколько?
- Сколько, сколько... Пока не наемся!

Протокол 84/08 ОАКР открытого аукциона № 4

г.Новопавловск

«01» августа 2008 года

Время начала аукциона: 14 часов 15 минут.

Время окончания аукциона: 16 часов 00 минут.

1. Наименование предмета открытого аукциона № 4: о проведении открытого аукциона № 4 на право заключения муниципального контракта с отделом образования Администрации Кировского муниципального района на выполнение работ по капитальному ремонту объектов образовательных учреждений Кировского муниципального района Ставропольского края.

Изменение, внесенное в аукционную документацию было опубликовано в газете «Голос Времени» от 19 июля 2008 г. под номером 59 и размещено на сайте www.torgi.stavkrai.ru в сети Интернет 19 июля 2008 г.

№ лота	Наименование лота и описание	Начальная (максимальная) цена лота, руб.	Величина понижения начальной цены контракта (шаг аукциона)
1	Капитальный ремонт инженерных сетей теплоснабжения с заменой котельного оборудования МОУ СОШ № 4 ст. Зольская на сумму	1117700	5%
2	Ремонт кровли и чердачного перекрытия МДОУ «Детский сад № 13 «Искорка» с. Орловка	890000	5%
3	Ремонт системы отопления МДОУ «Детский сад № 5 «Солнышко» г. Новопавловск	248000	5%
4	Ремонт электропроводки и электрооборудования МДОУ «Детский сад № 14 «Колосок» с. Горнозаводское	130750	5%
5	Капитальный ремонт системы теплоснабжения с заменой котлов МБОУ (сменная) «Центр образования»	48000	5%
6	Капитальный ремонт системы теплоснабжения с заменой котлов МДОУ «Детский сад № 23 «Огонек» х. Пегушин	80000	5%
7	Ремонт инженерных сетей МДОУ «Детский сад № 29 «Росинка» г. Новопавловск	20000	5%

Аукцион проводился в присутствии аукционной комиссии, утвержденной приказом начальника отдела образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края № 282 от 17 июля 2008 года.

Состав аукционной комиссии: секретарь аукционной комиссии - Попова Марина Александровна.

Члены аукционной комиссии: Молявчиков Олег Вячеславович, Пивченко Татьяна Петровна, Радионов Денис Николаевич, Кравченко Владимир Николаевич, Кониев Валентина Викторовна.

Отсутствовали: председатель аукционной комиссии: Иванникова Елена Анатольевна. Таким образом, из 7 членов комиссии присутствовали на аукционе 6 человек, что составляет более 50 % общего количества членов комиссии. Комиссия правомочна принимать решения.

В соответствии с п. 5.1. ч.5 ст. 37 94-ФЗ от 21.07.2005 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и путем открытого голосования членов аукционной комиссии большинством голосов аукционистом определена секретарь аукционной комиссии Попова Марина Александровна.

При проведении аукциона велась аудиозапись процедуры аукциона.

На аукционе присутствовали допущенные к участию по результатам рассмотрения заявок (Протокол № 76/08ОАКР, 77/08ОАКР, 78/08ОАКР, 79/08ОАКР, 81/08ОАКР, 82/08ОАКР, 83/08ОАКР, от 31 июля 2008 года), участники размещения заказа, которые перед началом аукциона были зарегистрированы в Журнале регистрации представителей участников размещения заказа.

В результате проведения аукциона зафиксировано:

Лот №	Наименование лота и описание	Цена	Исполнитель
Лот № 1	Капитальный ремонт инженерных сетей теплоснабжения с заменой котельного оборудования МОУ СОШ № 4 ст. Зольская на сумму 1117700 рублей	1028284 руб.	ООО «Лаума»
Последнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта			
предпоследнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта	1033872,5 руб.	ООО «Энергострой-Мовсесов»	
Лот № 2	Ремонт кровли и чердачного перекрытия МДОУ «Детский сад № 13 «Искорка» с. Орловка на сумму 890000 рублей	712000 руб.	ООО «Энергострой-Мовсесов»
Последнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта			
предпоследнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта	756500 руб.	ООО «Парус»	
Лот № 3	Ремонт системы отопления МДОУ «Детский сад № 5 «Солнышко» г. Новопавловск на сумму 248000 рублей	241800 руб.	ООО «Лаума»
Последнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта			
предпоследнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта	243040 руб.	ООО «Соната»	
Лот № 4	Ремонт электропроводки и электрооборудования МДОУ «Детский сад № 14 «Колосок» с. Горнозаводское на сумму 130750 рублей	79757 руб.	ООО «Дебют»
Последнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта			
предпоследнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта	80411,25 руб.	ООО «Энергострой-Мовсесов»	
Лот № 5	Капитальный ремонт системы теплоснабжения с заменой котлов МБОУ (сменная) «Центр образования» на сумму 48000 рублей	45600 руб.	ООО «Соната»
Последнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта			
предпоследнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта	45340 руб.	ООО «Лаума»	
Лот № 7	Капитальный ремонт системы теплоснабжения с заменой котлов МДОУ «Детский сад № 23 «Огонек» х. Пегушин на сумму 80000 рублей	78800 руб.	ООО «Соната»
Последнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта			
предпоследнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта	-	ООО «Лаума»	
Лот № 8	Ремонт инженерных сетей МДОУ «Детский сад № 29 «Росинка» г. Новопавловск на сумму 20000 рублей	19900 руб.	ООО «Соната»
Последнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта			
предпоследнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта	-	ООО «Лаума»	

В соответствии с п. 6 ст. 37 94-ФЗ от 21.07.2005 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» победителем аукциона № 2 признаны:

№ лота	Наименование (для юридического лица), фамилия, имя, отчество (для физического лица) участника аукциона	Почтовый адрес
1	ООО «Лаума»	г. Пятигорск ул. Калинина 108
2	ООО «Энергострой-Мовсесов»	355300 г. Ставрополь ул. Руставели 15
3	ООО «Лаума»	355300 г. Ставрополь 2-й Юго-Западный проезд 3, офис 3
4	ООО «Дебют»	Ставропольский край п. Фазанский пер. 7/3
5	ООО «Соната»	357300 г. Новопавловск ул. Ставропольская 45
6	ООО «Соната»	357300 г. Новопавловск ул. Ставропольская 45
7	ООО «Соната»	357300 г. Новопавловск ул. Ставропольская 45
8	ООО «Соната»	357300 г. Новопавловск ул. Ставропольская 45

Улыбнитесь!

Жена мужу:
- Сколько раз тебе говорить! Когда молодой человек просит руки нашей дочери, надо просто сказать «да», а не падать на колени, целовать ему руки и скулить: «Спаситель Вы наш!»...

Если подруга говорит вам: «Какая же ты красавица!» - то точно пора что-то менять.

Какой же юбилей или свадьба без ведущей?! Веселой, озорной, поющей... Здесь столько юмора, потешек, Приколов крепкие орешки! А музыкальный серпантин В районе нашем лишь один! Обращаться по телефонам: дом. - 8-87951-3-46-61; сот. - 8-905-461-26-16.

12 августа с 12 до 13 часов в Центральной районной аптеке № 28 (г. Новопавловск, ул. Комсомольская, 7)

состоится продажа слуховых аппаратов.

Стоимость: заушные - 2900 руб. и 8000 руб.; карманные - 2800 руб. 7000 руб. Пенсионерам скидка 100 руб. Гарантия. Товар сертифицирован. Справки по телефону: 8-909-130-37-44.

ВЫ ПЛОХО СЛЫШИТЕ?
Слуховые аппараты отечественного и импортного производства



Индивидуальный подбор и настройка. Прием, консультация и техническое обслуживание бесплатно.

Обращаться: 13 августа г.Новопавловск, райполклинпиз в регистратуру, с 9 до 12 часов

ИЗМЕНЕНИЕ
В извещении собственников земельных долей Лазуренко Т.Ю. и Киндикиной С.Ю., опубликованном в газете «Голос времени» № 76 от 23.09.2006 г. в первом абзаце следует читать: «... одним земельным участком общей площадью 117799 кв.м., расположенным примерно в 4,75 км по направлению на северо-восток от ориентира (здания почты), расположенного за пределами участка. Адрес ориентира: край Ставропольский, р-н Кировский, с. Орловка, ул. Октябрьская, 38 «а» и далее по тексту.

Протокол 75/08 ОАКПР открытого аукциона № 2

г. Новопаоловск

(Вид аукциона)

29 июля 2008 года

Время начала аукциона: 10 часов 00 минут.

Время окончания аукциона: 12 часов 20 минут.

1. **Наименование предмета открытого аукциона № 2:** на право заключения муниципальных контрактов с отделом образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края и выполнения мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, извещение о проведении настоящего аукциона было опубликовано в «Голос времени» 35-36 от 30.04. 2008 года и размещено на официальном сайте www.torgi.stavkrai.ru

Извещение, внесенное в аукционную документацию, было опубликовано в газете «Голос времени» от 19 июля 2008 г. под номером 59 и размещено на сайте www.torgi.stavkrai.ru в сети Интернет 19 июля 2008 г.

№ лота	Наименование лота и описание	Начальная (максимальная) цена лота, руб.	Величина понижения начальной цены контракта (шаг аукциона)
1	МОУ СОШ № 10, с. Орловка – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара	596000	5%
2	МДОУ «Детский сад № 5 «Солнышко», г. Новопаоловск – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара	333000	5%
3	МДОУ «Детский сад № 6 «Аленушка», г. Новопаоловск – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара	60000	5%
4	МДОУ «Детский сад № 14 «Колосок», с. Горнозаводское – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара	271000	5%
5	МОУ НОШ № 17, ст. Зольская – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара	350000	5%
6	МДОУ «Детский сад № 26 «Колокольчик», х. Крупско-Ульяновский – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара	70000	5%
7	МДОУ «Детский сад № 17 «Светлячок», ст. Советская – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара	271000	5%
8	МОУ СОШ № 10, с. Орловка – огнезащита деревянных конструкций	115000	5%

Аукцион проводился в присутствии аукционной комиссии, утвержденной приказом начальника отдела образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края № 282 от 17 июля 2008 года.

Состав аукционной комиссии:

Секретарь аукционной комиссии - Попова Марина Александровна; члены аукционной комиссии - Молявчиков Олег Вячеславович, Пивченко Татьяна Петровна, Радионов Денис Николаевич, Кравченко Владимир Николаевич, Конынец Валентина Викторовна.

Отсутствовали:

Председатель аукционной комиссии: Иванникова Елена Анатольевна.

Таким образом из 7 членов комиссии присутствовали на аукционе 6 человек, что составляет более 50 % общего количества членов комиссии. Комиссия правомочна принимать решения.

В соответствии с п. 5.1. ч.5 ст. 37 94-ФЗ от 21.07.2005 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и путем открытого голосования членов аукционной комиссии большинством голосов аукционистом определена секретарь аукционной комиссии Попова Марина Александровна.

При проведении аукциона велась аудиозапись процедуры аукциона.

На аукционе присутствовали допущенные к участию по результатам рассмотрения заявок (Протокол №№ 66/08ОАПР, 67/08ОАПР, 68/08ОАПР, 69/08ОАПР, 70/08ОАПР, 71/08ОАПР, 72/08ОАПР, 73/08ОАПР, от 25 июля 2008 года) участники размещения заказа, которые перед началом аукциона были зарегистрированы в Журнале регистрации представителей участников размещения заказа.

В результате проведения аукциона зафиксировано:

Лот №	Наименование лота и описание	Последнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта	Предпоследнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта
1	МОУ СОШ № 10, с. Орловка – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара, начальная (максимальная) цена лота 596 000 руб.	387400 руб.	476800 руб.
		ИП Згонников	ООО «Спецавтоматика»

ПРОТОКОЛ вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе

г. Новопаоловск

30 июля 2008 года

1. **Наименование предмета открытого конкурса:** право заключения муниципального контракта на приобретение одной благоустроенной квартиры или домовладения (за исключением жилых помещений в общежитии) для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Лот №1 – приобретение благоустроенной квартиры или домовладения (за исключением жилого помещения в общежитии) на территории города Новопаоловска, соответствующих санитарным и техническим нормам проживания, в любом районе города.

Извещение о проведении настоящего конкурса было опубликовано в газете «Голос времени» № 51 от 25 июля 2008 года и размещено на официальном сайте: www.torgi.stavkrai.ru,

2. Состав комиссии: на заседании единой комиссии по вскрытию конвертов с заявками на участие в конкурсе присутствовали: Попова М.А., Конынец В.В., Кравченко В.Н., Пивченко Г.П., Радионов Д.Н., Молявчиков О.В.

3. Процедура вскрытия конвертов на участие в конкурсе имела место 30.07.2008 года по адресу: город Новопаоловск, пл. Ленина, 1. Начало - 11 часов 00 минут (время московское).

4. Во время проведения процедуры вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе за казначейством велась аудиозапись. Аудио и видеозаписи участниками размещения заказа не велась.

5. На процедуре вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе представители участников размещения заказа не присутствовали.

6. До окончания, указанного в извещении о проведении конкурса, срока подачи заявок на участие в конкурсе 28 июля 2008 года 10 часов 00 минут (время московское) поступила одна заявка, зарегистрирована в Журнале регистрации заявок 08.07.08. Конверт оформлен в соответствии с требованиями конкурсной документации, предварительно вскрытию не подвергался. Опоздавших заявок не зарегистрировано. Заявка зарегистрирована, и конверту присвоен порядковый номер.

Лот №	Наименование лота и описание	Последнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта	Предпоследнее предложение о цене государственного (муниципального) контракта
2	МДОУ «Детский сад № 5 «Солнышко», г. Новопаоловск – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара, начальная (максимальная) цена лота 333 000 руб.	178820 руб.	181485 руб.
		ООО СКБ «Арсенал»	ООО «Агентство спец технологий»
3	МДОУ «Детский сад № 6 «Аленушка», г. Новопаоловск – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара	53700 руб.	54000 руб.
		ООО «Система»	ОАО «ЭПМК»
4	МДОУ «Детский сад № 14 «Колосок», с. Горнозаводское – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара, начальная (максимальная) цена лота 271 000 руб.	158535 руб.	159890 руб.
		ООО СКБ «Арсенал»	ООО «Электромонтаж-автоматика»
5	МОУ НОШ № 17, ст. Зольская – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара, начальная (максимальная) цена лота 350 000 руб.	173250 руб.	175000 руб.
		ООО «Агентство спец технологий»	ОАО «ЭПМК»
6	МДОУ «Детский сад № 26 «Колокольчик», х. Крупско-Ульяновский – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара	55650 руб.	56000 руб.
		ООО «Система»	ООО «Кировское» ВДПО
7	МДОУ «Детский сад № 17 «Светлячок», ст. Советская – оборудование и монтаж охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения людей при возникновении пожара	135500 руб.	162600 руб.
		ИП Згонников	ООО «ЭПМК»
8	МОУ СОШ № 10, с. Орловка – огнезащита деревянных конструкций	47150 руб.	47725 руб.
		ООО «Система»	ООО «Кировское» ВДПО

В соответствии с п. 6 ст. 37 94-ФЗ от 21.07.2005 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» победителем аукциона № 2 признаны:

№ лота	Наименование (для юридического лица), фамилия, имя, отчество (для физического лица) участника аукциона	Почтовый адрес
1	ИП Згонников	355300, г. Ставрополь, ул. Ленина, 484 «а»
2	ООО СКБ «Арсенал»	357300, Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Кочубея, 67
3	ООО «Система»	355300, г. Ставрополь, 2-й Юго-Западный проезд, 3, офис 3
4	ООО КСБ «Арсенал»	Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Кочубея, 67
5	ООО «Агентство спец технологий»	355300, г. Ставрополь, ул. Голенева, 73, офис 17
6	ООО «Система»	355300, г. Ставрополь, 2-й Юго-Западный проезд, 3, офис 3
7	ИП Згонников	355300, г. Ставрополь, ул. Ленина, 484 «а»
8	ООО «Система»	355300, г. Ставрополь, 2-й Юго-Западный проезд, 3, офис 3

(№41)

ПОПРАВКА в возражение собственников земельных долей Панамаренко В.П. и Панамаренко З.А., опубликованное в газете «Голос времени» № 62 от 02.08.2008 г. В ВОЗРАЖЕНИИ последние три строки следует читать: «...для межевания с целью организации КФХ и развития семеноводства».

(№419)

Редакция газеты «Голос времени» приглашает на работу

КОРРЕСПОНДЕНТА.

Иметь за плечами журналистский или филологический факультет желательно, но не обязательно. Главное – природные способности и готовность трудиться.

Обращаться по адресу: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4. Телефон: 2-04-20.



Погода

По прогнозам синоптиков в ближайшие три дня будет солнечно и тепло. Температура воздуха в среду - +31+33°, во вторник - +28+30°, в пятницу - +25+27°. Ветер западный, 3-6 м/сек.

Учредители: Министерство массовых коммуникаций, информационных технологий и связи Ставропольского края, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6823 от 28 ноября 2007г. Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.